



未涵蓋未完工散件 兩周打回原形 美新規作用微 管難監

未涵蓋未完工散件
兩周打回原形

報道指出，不少槍械零售商已發現，只要不將所有自製槍械配件一併包裝出售，改為單獨售賣特定配件，便不構成違法。全美最大自製槍械配件製造商Polymer80在新規生效後，即叫停銷售包括組裝完整槍械所需配件的「即買即用」套裝，但絕大多數配件都未有下架。槍械教練平卡斯形容，「如果有人現時想自製一把沒有序列號碼的槍，跟新規生效前一樣簡單。」

僅需稍作加工 買家仍能製槍

根據聯邦法律規定，所有槍械配件中，只有用於整合槍管、槍機、彈匣和槍托等部件的機匣被視作「火器」(Firearm)，需納入規管。槍械製造商需在機匣部分標註槍支序列號碼，任何單獨購買機匣的買家，也要與槍支買家一樣接受背景審查。不過出售時尚未完工、無法即時使用的

機匣卻不受規管，也無須標註序列號碼，買家只需私下用鑽床等工具再作加工，就能得到機匣成品。

《華爾街日報》指出，Polymer80等商家正是利用這一漏洞，只銷售完成80%的機匣，剩餘工序由買家自行完成。有自稱Polymer80配件賣家甚至聲稱，「我們可以送貨上門，因為完成度不足80%的機匣，不會被與美國煙酒槍炮及爆炸物管理局(ATF)當作火器。」

商家幕後合作 散件指南分開賣

得州聯邦法院法官奧康納上周五還批出一項初步禁制令，暫時允許當地槍械零售商Tactical Machining銷售自製槍支所需配件。奧康納稱，裁決暫時只適用於這商戶，但他認為監管「幽靈槍」的新規定與1968年界定「火器」的法案存

在衝突，法官需聽取政府和該公司呈交的理據，才作出最終裁決。

更有製造商會間接合作，試圖避開監管。例如ATF要求出售的機匣不得附有裝嵌工具和裝配指南，方便買家懂得如何為機匣鑽孔或加工。Polymer80便不附上有關工具和指南，僅出售未完工的機匣，另一「幽靈槍」銷售網站Ghostguns.com則加以「配合」，單獨銷售裝嵌工具和指南。

網銷商直言：市場幾無影響

約翰霍普金斯大學火器政策專家麥考特認為，新規定禁止買家一次過購齊所有配件，或許有助減少「幽靈槍」的數目。但負責營運Ghostguns網站的威爾遜坦言，商家的配合肯定會削弱監管效力，「『幽靈槍』市場幾乎不會有任何變化。」

◆綜合報道

美放任設計圖傳播 網上輕易下載

「幽靈槍」是以3D打印技術製造，換言之只有擁有3D打印設備，再取得相關設計圖，任何人都可以輕易打印出手槍，因此美國近年研究監管「幽靈槍」時，如何限制當地槍械生產商公開設計圖也是重點之一，然而由於種種原因，美國至今都未就這個問題採取具體行動，導致「幽靈槍」設計圖在網上隨處可見，散布全球。

設計圖是否武器引爭議

與本身具殺傷力的「幽靈槍」不同，「幽靈槍」設計圖嚴格來說不算武器，因此如何監管在美國引起爭議。

2015年，負責監管美國對外武器銷售的國務院根據法庭裁決，將「幽靈槍」設計圖納入需監管武器名單中，變相禁止美國私人或企業在網上公開設計圖，不過到了2018年，當時的特朗普政府在槍商游說下，同意將「幽靈槍」設計圖移出國務院名單。

加州等20多個州的總

檢察長之後不服入稟，西雅圖一個聯邦法院2020年頒出臨時禁制令，暫時禁止將「幽靈槍」設計圖移出國務院名單，原因是認為任由槍商公開「幽靈槍」設計圖，會讓未經註冊武器落入恐怖分子手中。不過到了去年4月，上訴庭卻將臨時禁制令推翻，原因是根據1989年通過的一項法例，法院無權推翻國務院增減武器名單的決定。

換言之，除非美國國務院在現屆政府的指示下，重新將「幽靈槍」設計圖列入名單，否則這些設計圖今後都可以在美國合法地公開，並且散布至全球。

◆綜合報道



◆Polymer80屢次躲過監管 網上圖片

美「幽靈槍」新規 視零件為武器

美國司法部於今年4月頒布監管「幽靈槍」的新規定，具體措施包括禁止商家不進行背景調查就出售「幽靈槍」零件；將這種零件列為聯邦法律認定的武器；要求商家登記已出售的「幽靈槍」等。新規定由美國煙酒槍炮及爆炸

物管理局(ATF)執行。

美國有許多商家出售「幽靈槍」零件，購買者拿到零件後即可按照說明組裝成射擊武器。由於此前法律未將「幽靈槍」列為武器，因此其關鍵部件上未打編號，即使在犯罪現場發現

「幽靈槍」，也很難追蹤到使用者和出售者。

不過新規定頒布不久後就遭到共和黨主政州份的總檢察長及擁槍團體等入稟阻撓，令規定一度暫緩實施，直至8月24日法官駁回訴訟，新規定才正式生效。

◆綜合報道



◆涉及「幽靈槍」槍案頻生 網上圖片

美國大多數「幽靈槍」都是由內華達州槍械配件製造商Polymer80的配件製成，即使新的監管規定生效，對該公司的業務實際影響不大。新聞網站ProPublica的調查指出，Polymer80多年來嘗試用各種手段逃避監管，美國政府執法力度不足，缺乏聯邦級別的嚴格控槍法案，令「幽靈槍」難以禁絕。

Polymer80成立於2013年，直到2016年才成為持牌槍械製造商。公司此前為逃避監管，只生產未完工的槍械配件。Polymer80於2015年向美國煙酒槍炮及爆炸物管理局(ATF)提供未完工機匣樣品，竟獲批無須按規定標註序列號碼即可出售，公司產品銷量隨即急升，單是2019年1月至2020年10月，便向全美客戶售出近5.2萬個配件。

內華達州去年5月通過法案，禁止在當地持有或銷售「幽靈槍」。Polymer80卻抓住法案漏洞，繼續在當地合法銷售部分槍械配件。ATF前年底以Polymer80涉嫌違反《槍支管制法》為由，突擊搜查公司生產廠房，但聯邦法院下令案件保密，意味當局無法公布搜查結果。

關注組織嘆無聯邦法律配合

非牟利組織「吉富德預防槍支暴力法律中心」副首席顧問普奇諾協助內華達州起草控槍法案，他直言沒有聯邦法律配合，很難填補監管漏洞，「Polymer80的經營模式就是為了逃避監管。州級法案很重要，但我們確實需要一個聯邦層面的解決方案。」

◆綜合報道